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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek.

f kormányválság.
Golncliowski megy.

Budapest, febr. 7. Bécsi távirat sze­
rint Goluchowski gróf külügyminiszter el­
hagyni szándékozik helyét. Utódjául Atkren- 
thal báró, szent-pétervári osztrák-magyar 
nagykövet van kiszemelve.

Andrássy tanácHkozásai.
Budapest, febr. 7. Andrássy Gyula 

gról tegnap a függetlenségi párt vezér­
fér fiaival késő estig tanácskozott.

Az egyesült ellenzék érte­
kezlete.

Budapest, febr. 7. Az egyesült el­
lenzék ma délelőtt értekezletet tartott. Az 
iilest Kossuth Fcrencz nyitotta meg. Mivel 
a nemzet győzelemre segített bennünket,

úgymond, — a pozitív teremtő 
munka terére állhatunk. Mi nemzeti irány­
ban fogunk tovább munkálkodni. Köteles­
ségünk mindama programmpontokat, a 
melyeknek megvalósítására az ellenzék 
egyesült, keresztülvinni. De ez nem megy 
egyszerre. Az Ónálló vámterület tekinteté­
ben nem lesz oly nehézség, mint a nem­
zeti szellemnek katonai téren való érvé­
nyesítésében. A kitűzött czél megvalósítá­
sára az. egyesült ellenzék a leghatalma-

~A TENGERPART" TÁRCÁJA.
A rongyok.

Irta: Thury Zoltán.
Az öreg községi orvos meghalt. Egy fiatal 

ember helyettesítette. Kissé könnyelmű gondol­
kozón ifjú, aki például azt az eszmét is föl­
vetette, hogy nyáron öntözni kellene a falu 
utczáií. Bizonyos mikrobákról beszélt, amiket 
kipusztit az utcza porából a viz, amikre azon- 
b»n a község képviselőtestületében tapasztalt 
oreR urak mosolyogva jegyezték meg, hogy : 
— Ilyesmi se volt régebben. Egyáltalában jó- 
lelküleg, elnézéssel lemosolyogták a csirkét, aki 
ki akarja oktatni a tyúkot s jót mulattak azon 
például, hogy kidoboltatni kérte, hogy csak 
forralt vizet igyék a lakosság. Egy-egy állás­
beli ur, vagy műveltebb birtokos a vállára vert 
*2 utczán s kérdezte: — Forraltén, öcsém, a 
vizet - Talán a bort. Ha izzadni akar az ember. 
Azt, öcsém. De mi mindenfélét is tanítanak az 
egyetemen. Megkótyagosodik tőle ezeknek a 
fiatal embereknek a feje. — Lassankint mulat­
ságos figura lett a faluban az orvos. Mindig 
akart \ olna valamit, intézkedéseket, holott hát 
falu volt itt azelőtt is, mielőtt kijött a városból 
az öreget helyettesíteni s az lesz azután is, a 
faikor már tovább állott. Megvoltak valahogy 
a maguk kenyerén. Különös fali xzonban. A 
SZe* idehordta a nagyváros gyára mk füstjét s

sabb sáncz. 1 ovabb is egyesülve kell te­
hát eljárnunk.

Hock János az ujpárt nevében kije­
lenti, hogy a párt tovább is bent marad 
a koaliczióban.

Szabó István néppárti azt indítvá­
nyozza, hogy az intézőbizottság bizassék 
meg továbbra is az ügyek vezetésével.

Apponyi Albert gróf rámutat arra, 
hogy a negativ siker sincs még biztosítva. 
Az ellenfél ma még minden titkos ténye­
zőt felhasznál a nemzet ellen, mely négy- 
évszázad óta szenved. A vezetés oly 
kezbe kell, hogy kerüljön, amely mindig 
készen áll az ilyen támadások elhárítá­
sára

Zichy Aladár gróf kijelenti, hogy a 
néppárt bennmarad a koaliczióban. Azt 
indítványozza, hogy az ellenzék mondjon 
a nemzetnek köszönetét.

Madarász József a korelnöki székből 
kívánja a nemzet elleni merényletet meg­
bélyegezni.

Polonyi Géza azt indítványozza, hogy 
az ellenzék jegyzőkönyvi köszönetét sza­
vazzon vezéreinek.

Az összes indítványokat szószerint el­
fogadták.

Pót választások.
Temesvár, febr. 7. A kisbecskereki 

választókerület szabadelvüpárti jelöltje, 
Mayer Kát oly, ma bejelentette visszalépé­
sei. Ennek következtében a február 10-én 
végbemenő pótválasztás csak formális

betelepítette a hegyek közé, a katlan tetejere, 
mintha ráborult volna a falura a födél. A ren­
geteg tömeg füstöt csak néha bontotta meg a 
levegőnek egy-egy szeszélyes kóválygása, ami 
alulról vágott bele nyitást. Ilyenformán a házak 
fölött állandó volt a fel leg s az utczákon örö- 
kös a homály. Ebben a világításban patakok 
szelték keresztül-kasul az utakat, különös, po- 
csolyaszinü vizek, amelyekből bűz áradt ki. 
S nagyon sok nyomorúságos ember lakott 
szerte a házakban, ki a határig, ahova pisz­
kos, ' a kürtője hegyéig maszatos mozdony 
után akasztott vonat közlekedett ki a nagy­
városból. A szemetet hozta, a város kiizza­
dott, lehámlott mocskát s hegyet epitctl belőle 
a határban. Ösvényeken jártak fül reá s tor- 
náczokat építettek az oldalába a talicskák meg 
a munkások számára, akkorára nőtt az évek 
folyamán. Ezzel a szeméttel foglalatoskodott 
a falu munkabíró népének nagy része. Még 
harang is volt az aljában, a felügyelői lakás 
udvarán, a mi munkába hívta és hazabocsá- 
totta a napszámosokat, a szemét bányászait 
s a falu közepén, valamicskét emelkedettebb 
helyen, hosszú U alakba épített ház fogadta 
be magába azokat a munkásokat, akiknek a 
faluban már nem jutott lakás. Mintha erről 
a dombról folyt volna le, körül a szegélyező 
utczák szélein sok volt a pocsolya, amelyeb­
ben rideg koczák hemperegtek. Látszólag 
gazdátlan állatok. Benn az udvar rengeteg 
kvadrátjában csend volt egész nap. Egy-egy

! lesz, mert Steiner Ferencz függetlenségi 
i az egyedüli jelölt.

Zombor, febr. 7 Az ó-becsei kerü- 
; létben e hó 16-án lesz a pótválasztás 
j Radoz’ánovics György szabadelvű es Mi- 
' hajlovics Endre disszidens között.
i

Az orosz forrongás.
A csórt fenyegetik.

Berlin, febr. 7. A Berliner lagblatt- 
1 nak jelentik Szent-Be térvárról: Midőn teg- 
j nap a c.zár Vzarszkoje-Szeloban dolgozó- 
- szobájába ment, annak padlóján egy zárt 
I level feküdt. A ez ár a levelet felvette 
I és elolvasta. A levél francziául volt írva 
I es azt adta tudtuk hogy tizenketten elha- 
I tározták, hogy a czárt a január 22-iki vé- 
! rengzések miatt megölik. Egyikük már 
I megérkezett Szent-Pétervávra a halálos Ítélet 
i végrehajtására. A levél a palotában nagy 
• izgalmat keltett. Mindjárt szigorú vizsgá- 
; latot indítottak és megtették a legszéle* 
j sebb kürti elővigyázati intézkedéseket.
i Gyilkos merénylet Helsingforsban.

Stockholm, febr. 7. Az Afton Bla- 
í det- nek táviratozzak Helsingforsból: Egy 
j ember, aki katonatiszti ruhát viselt, a 
\ szenátus prokurátora, Jahusson ellen 
l merényletet követett el. A merénylő be- 
j hatolt a prokurátor házába és revolverrel 
5 többször rálőtt Jahussonra, ki rögtön meg­

halt, inig fia megsebesült. A merénylő azt 
i mondja, hogy Gadd Sándornak hívják.

I vén asszony vagy gyerek nezett ki néha a 
; palánkon at a világba. A ház, a mi körül 
j meg bőven maradt udvar az ólak, ketreczek 

számára, alacsony földszintes epiilet volt.
I Apió ablakokon, a túlságosan magas zsindely- 
I lető kiugró eresze alatt meglapulva kukucs- 
! kált bele a nap. végig tömérdek szobán, a 
i miben egy-egy család lakott. Tovább a széles 
I főutezán néhány hivatalos ház volt, fönnebb, 
j kikivánkozva a környezetből: templom, a mi- 
I nek karcsú tornya hegyén füstbe veszett el 
! a kereszt. Ebben a lakiban kellett volna né- 
j mely mikrobák elleneben öntözni az utczákat 

és forralva inni a vizet s védelmezni a többek 
között a hosszú, két könyökbe hajtott sárga 
hazat, a mit négy oldalról vettek körül a 

j szennyes levek. Ha a kapu előtt az árok fö- 
! lőtt felhúztak volna a pallót, be se lehetett 
j volna jutni az udvarra.

Ide hívták egy reggel a fiatal orvost. 
I Beesett szemű, kidülledt csontu, magas. ?o- 
j vány asszony fogadta az ajtó előtt s mutatta 
; a vállalat könyvét, a miből majd egy lapot 
j kell kitépni a látogatás dijában. A gyereke volt 
I beteg. A mint mondta: az ágyon fekszik. Az 
I orvos bement, megvizsgálta a gyermeket. Az- 
1 alatt egy másik mászkált a laba alatt az agya- 
; gos földön, az asszony pedig az ajtófélfához 
i támaszkodva, minden érdeklődés nélkül me- 
I vesztette rá a szemei*.

— Himlős — mondta az orvos. — El 
kel! vinni a háztól.
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Tartalékos katonák garáadálkodása.
Lemberg, lehr. / \ olkovijczból, a

kovnói kormányzóságból jelentik, hogy 
ö20o Kőházból behívott tartalékos súlyos 
kih ívásokat követett ti. Az elvi zhctetlvn 
élelem miatt fellázadva, megtámadták a.

nek szándékára vallott. 1 üzcrségiink one 
megkezdte a tüzelést és a japánokat vtsz- 
szavonulásra kenyszentette.

Konstantinápoly, tebr. 7. Stosszel 
tábornok kétszáz tiszt kíséretében e no 
23-dikán fog ideérkezni. Egy Szent-1 éter 

tc|t i v.írről érkezett különkincstári szeszraktárakat, a szcszszel telt; varról érkezett 
hordókat az utezára gördítették s a szeszt|‘nnen Tort-Szaidba 
részben megitták, részben pedig hallatlan j logadasara. 
olcsón a parasztoknak adták el. Egy szesz-

kiküldött holnap 
>7Ík a tábornok

raktár fosztogatása alkalmával egv gvalo 
gos csapat kétszer sortúzet adott a tarta­
lékosokra. akik közül kettő rojton »tejhalt, 
tizenkettő pedíj megsebesült. Azután V00 
tartalékost a kaszárnyába eszkortáltak. 
A tömeg a kaszárnyát megostromolva 
követelte az elfogottak szabadonbocsátását. 
A katonasav errf tejből fegyverét hasz­
nálta. Hg v tartalékos a dantlárpat anes-J 
nokhoz lordulva kijelentette, hogv sem ő, i 
sem társai nem fognak Mandzsúriába 
menni. Felelet helvett a dandarparancsnok 
a beszélőt eyy revolverlövéssel letet ifetfe. 
A felbőszült tömeg erre a dandárparancs­
noknak esett é.- holtra verte volna, ha aj 
futólépésben közeledő őrjárat meg nem i 
menti. Hz összecsapásnál ismét több halott j 
és sebesült maradt a helyszínén. Minthogy 
tizenöt üzletet feltörtek es kifosztottak, 
még két zászlóaljat rekviráltak, amelyeknek 
segélyével ezer tartalékost rákeny szeri tet­
tek, hogy s.:álljanak be a vasúti kocsikba. 
A csapatokat egy zászlós vezette az ál­
lomásra. A lengyel katonák, akik meg­
tagadtak az engedelmességet a lengyel 
tiszteknek, lármásan hangoztatták, hogy 
mm akarnak harezolni Afaudzsuriában.

A háború.
Saent-Péterrár, lebr. 7. Kuropatkin 

tábornok táviratozza tegnapi kelettel: 
Egy orosz hadosztály Santaicse ellen Si- 
sonitajtó! 12 verszt nyíre délkeletre hatolt 
előre és visszaverte a Santaicse és Sao- 
daneng előtt lévő japán gyalogságot. 
Veszteségeink jelentéktelenek. Az ellenség 
Keanhuncsctajból néhány ágvuüteget kül­
dött előre, a mi a támadás megkezdésé-

A bolgár fejedelem utazása.
Szófia, lebr. 7. Ferdinand fejedelem 

l'ilmos német császár újabb meghívására 
tegnap elutazott Berlinbe. A fejedelmet 
két fia, édesanyja, klementina herczcgnő, 
és testvei bátyja, Fü/óp szász-kohurg-gothai 
herczeg kisérik Budapestig, ahonnan az 
utóbbiak Mentoncba utaznak.

Tenozer Pál meghalt.
Budapest, febr. 7. Tenczer l’ál, 

volt szerkesztő, ismert fővárosi bizottsági 
tag, Budapesten meghalt.

Előfizetési felhívás.
1 -ével ii: előfizetést nyitottunkFebruár hé 

lapunkra.
„A Tengerpart“ ünnep es vasárnap ki­

vételével naponkint délután hat órakor leg­
alább I at -nyolez oldalnyi terjedelemben je­
lenik meg.

Előfizetési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Erósz ín re....................................ff korona
tel ex re .... . . i- ,.
Negyedévre.....................................6 -
Key hónapra............... -

Keyes szám ára S fillér.
F.lőtizeté-t bármely naptól kezdve fölvesz 

„A Tengerpart“ kiadóhivatala,
Fiume, KW a Szápáry, Advia-palota.

kClÖüféle.
— Olvasóink figyelmébe Lapunk

egyes példányai mindig Kaphatok az Ivanich- 
féle hirlapelárusitó iizletben, I ia Ríva 
0 szám cs a (Orsin Deák 54 szánt 
alatt lexíi dohány tőzsdében (a I lungari i-szálló 
cs a CNizmás-fele fióküzlet közölt.)
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— A városi pénzügyi bizottság ma
délután ó órakor Smoquina A. F. elnöklete 
alatt ülést tart a következő napirenddel : |n. 
ditvány kiilömböző költségátlépések fedezésére 
A városi takarékpénztár ajánlata egy iskolai 
épület építésére Plasseban. A városi tanács in­
dítványa egy 4 milliós folyószámla-kölcsön fel­
vételére.

— Az osztrák-magyar hajóraj Pi.
reusban Becsből jelentik Ide érkezett távi­
rati értesítés szerint az osztrák-magyar hajóraj 
Pireusba, a Sanla hadihajó pedig (íavrionba 
érkezett. A hajókon semmi baj.

— A haditengerészet köréből a 
haditengeré-zet rendeleti közlönyének jelentése 
szerint liebensteini Brenschen Ernő báró es 
Leithe Altred sorhajóhadnagyokat hosszabb 
időre szabadságolták. Másodosztályú teng .-rész- 
hadapródokka kineveztettek: Burkert Fcencz, 
jardoli IYoinovits Tivadar, Brziza Pál, Pilny 
Kde. Wiktor in Hugó, Framer Károly, Sírnád 
Károly, Schubert Károly, Porta József s rosen- 
burgi es kulmbachi Call Rudolf báró.

— Elitéit kivándorlási ügynök 
Budapestről Írjak : A keleti pályaudvaron levő 
rendőri ki rendeltség hétfőn reggel veszedelmes 
embert tartoztatott le: Bapp Mihály volt gli­
gán i (kisküküllőmegyei) segédjegyzőt, akire 

: rábizonyult, hogy iparszerüleg űzi a ki vándor­
lásra való csábítást. Hétfőn ismét három hamis 
I Útlevéllel ellátott gógáni földmivest akart Bré- 
! ma felé útnak indítani, de ebben megakadá- 
i lyozták. A VII. kerületi kapitányság, ahová 
■ előállították, rövid tárgyalás után busz napi 
: elzárásra es 300 korona pénzbüntetésre kelte. 
1 Az itelet jogerős.

— Árlejtés. A magyar királyi államvas­
utak zágrábi üzletvezetősége az I90ö-dik év­

iben szükségelt 19.500 köbméter tüzija szállítá­
sára pályázatot hirdet. Az árlejtés u nevezett 
üzlet vezetőségnél 190,). márczius 30-dikan tag 
megtartatni. A pályázati feltételek a fiumei ke­
reskedelmi és iparkamaránál a hivatalos órák 

i alatt megtekinthetők.
j — Égő hajó a tengeren. Pár héttel 
; ezelőtt a Marpesia nevű bárkahajó Nc.v- 
I Yorkból Európába indulva, a nyílt tengeren 
1 viharban kigyuladt és megsemmisült. Az el­
pusztult hajónak megmenekült kormányosa 
most érkezett meg Krisztiánjába es követke­
zőleg mondja el a rettenetes katasztrófát 
A Marpesia deczemher 9-én indult el Jensen 
Károly kapitány parancsnoksága alatt New 
Yorkból, 9000 hordó nyers petróleumot szál­
lítva Cette francziaorszagi kikötőbe. A hajó

— Hogy vigyem?
— Azt már nem tudom, jó asszony. Csak 

annyit mondhatok, hogy mindenképpen el kell 
vinni. Tudtommal még nincs himlős gyerek a 
faluban s maguk széthoidhatják a betegségét. 
Képzeljen el egy ragadós nyavalyát ebben 
piszokfészekben.

— Hogy vigyem ;
— Valahogy, csak van ennek valami 

módja A községnek gondoskodni kell erről. 
Az elöljáróság dolga ez, ha olyan szegenv- 
sorsu betegről van szó, amilyennek maguk 
látszanak. Szólok a jegyzőnek. Különben is 
ez első sorban a kis betegnek válik javára. 
Maga nem tudná megadni neki a kellő ápo­
lást s még elkapna ez a másik is. A testvér­
kéjé milyen szép, szőke göndör haja van neki. 
Nem sajnálná ? . Vagy tahin a bíróval beszélek . .

— Az Isten megáldja.
Az orvos beszelt a bíróval. Az előbb na­

gyot nézett cs vallat vont. — Fuvar, hát hon­
nan állana a községnek rendelkezésére fuvar ? 
A veszedelmet jobban felgondolta azonban s 
végre megelégedett mosoly suhant át az ar- 
czán. — Lesz, persze hogy lesz, — mondta 
aztán. — Nem üveges hintó, de lesz vala­
milyen tuvar Most már tudom.

Masnap meg ott volt a szobában a gyerek, 
haimadnap azonban már nem. Ellenséges, ko­
mor pillantással fogadta az orvost az ajtóban 
az asszony s köszöntés helyett eltökélt, konok 
ábi ázatta!, lihegve vonta számadásra.

— Az ur rakatta a gyereket arra a ko­
csira :

-— Melyikre ?
— A peezér kocsijára. A mire a kutyákat 

fogdossa össze.
A fiatal ember arcza olyan meglepetést 

árult cl, hogy az asszonynak hinni kellett 
neki. Száraz, kemény hangja ellágyult, de a 
szemeiből ki nem aludt gyűlölet most mar 
másfelé, a palánkon túlra, a faluba sugárzott 
bele.

— Így bánnak a szegenynyel. Köszönöm 
az urnák a szivességet. Itt a könyv, szakítsa 
ki a lapot. Meg egyet. Beteg a másik is. Tes­
sék bemenni. Úgy nézem, hogy olyanformán 
van, mint a kis fiú, a kit a kótházba vittek. 
A peezér kocsiján. Azt mondták, hogy ez a 
fuvar, egyéb nincs. — Erre iszonyúan átko- 
zódni kezdett: — Ne is adjon az Isten ! Hogy 
a temetőbe is ezen vigyék ki őket!

Az orvos megvizsgálta a gyermeket s kel­
letlenül, az asszonyt szomorúan nézve végig, 
mondta meg, hogy az is himlős.

— El ke'l vinni. A faluban nem marad­
hat. Jó asszony, nekem az a dolgom, hogy' 
megmentsem a betegségtől a falut. A mig le­
het. S még lehet. Valószínű az, hogy a beteg­
ség még ennek a szobának a falain belül van. 
Itt aztán majd mindent ab posan rendbehozunk 
s ezzel eltemetjük a bajt. A gyermekek haza­
kerülnek egészségesen. I lát nem jobb lc->z
így ■

— Jó, jó. Ezt is a peezér viszi be ?
Nem. Én gondoskodom róla. (sak 

maga készítsen »meszet s holnap meszelje újra 
a falakat. A padlóról lel kell kapálni az agya­
got s újra tapasztani s a bútor, hat a bú­
tor . . .

most először
Egy láda volt a

vette szem­
szoba köze- 
forditva. A

Körülnézett 
ügyre a bútort.
péti, a szélesebb oldalával lefelé 
lapja olyanforma magasságban, amilyen magas 
egy asztal. A mellett egy korhadt dongáiu 
söröshordó állott, kissé beásva a_ tőidbe, 
hogy ne legten túlságosan magas. Ez v°t ® 
szék. Az ablak mellett egy másix láda volt, 
a keskenyebb oldalára fordítva, két oki a ara. 
zsinóron tölszegezve valami ócska ág\ terítő. 
Ez a szekrény. Ezenkívül még csak az úgy 
volt a szobában, négy bevert czölöpon -e> 
szál deszka. — A bútorral — mondta az on°s 

azokkal majd megleszünk valahogy, yy 
közlöm . . . -- Az Ígérettől azonban hirtelen
megijedt s el kényszeredetten tette hozza . 
Már a mennyire beszélni lehet ezek,xC 
emberekkel. Nehéz boldogulni velük, 
megpróbálok.

— Mit ? Hát mit akar :
— El kell égetni.
— A bútort ? • , Ez
— Persze. Hanem megtérítik az arat . 

fertőzött holmi s magába szívhatja bem e ^ 
a halált is. Nem mindenkivel végez a ne 0 = 
emberségesen.

az
Mindent
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m-ndjari a: elinduláskor nagy viharral küzdött.1 bíróság ele. .< hol a kivándorlási törvény át- 
Hegembe; 18-dikan egy rettenetes hullámhegy hagasa miatt kapott 45 napi büntetesd uh le 
borította el a hajút. amel> lemosott a ledel-, Most azért vonták felelősségre, mert január 

mindent, tönkretette a térképekét, a 2-án Fodor Jánostól, a ki Amerikába szande- 
eket, elsodorta a mentocsonakokat, kozott kivándorolni, csalárd módon 200 koro- 

behatolt a hajó belsejébe is es tönkretette az nát csalt ki. A tárgyaláson Thurry Laios 
vlclmiszerkészlelet, szóval teljesen leszerelte a lovag elnökölt. Szavazobirák Lucick Kelemen 
,u művet. A naltarakomány a szétesett hordok- es Benjovits Alajos dr voltak A vadat Rákosi 

bői kifolyt e> elárasztotta a tenekhelyiségeket. Imre dr. királyi ügyész képviselte . .t vádlottat 
Kitartott egész, karácsony napjáig, amíg a Pallua dr. ügyvéd véd:. A vádirat szerint 
ka ütőket a legénység lakhatóvá tudta tenni Maraz Fodorral a vasúti állomás közelében 
e- ugyancsak karácsony napján rettenetes találkozott, megállította es az.t kérdezte tőle, 
robbanás történt a hajó belsejében, amely a hogy Amerikába akar-e vándorolni. Maid a 
hajó előrészét egy pillanat alatt lángba borította. Misster-féle brémai ezég kivándorlási ügynókc- 

födélzet vaslemezei nemsokára úgy át- nck adva ki magát, elhitette Fodorral, hogy 
üresedtek, hogy a legénység kénytelen volt; az ő tanácsait követve, sok pénzt takaríthat 
folytonosan szaladgálni rajta, hogy forróságát j meg az utazásnál. Fodor a hosszas rábcszé- 
valahogy kiállhassa. Egy órával a tűz kitörése]lésnek engedve, átadta Manu ,i, útlevelét 
után lezuhant a nagy vasárbocz, melynek alsó : 200 koronát a viteldij lejében. Kérőbb Maraz 
,e>ze fehér izzásig meg volt tüzesedve. Ekkor j ismét találkozott Fodorral es egy zárt csoma- 

ronban már a hajó dereka is izzani kezdett, i got adott út neki azzal az utasítással, hogy
olajfesték mindenütt forrt a laalkatrészc- j utazzék mindjárt Szentpéterre és az ottani ; chussets, 
A legvégső órában egy hajó közeledett' postahivatalban adja fel azt a csomagot úgy. le- Nebra

zetro
iTUÍsze

a.
s a:
ke:' _ -
„ e,r,', roncshoz. A Nielsen kapitány parancs-.
noksá^a alatt levő Gallia hamburgi hajó volt.' 
A Gallia mentőcsónakját azonban a dühöngő I 
vihar csakhamar pozdorjáva törte, úgy hogy i 
e nem érhette az égő Marpesiát. A hőség! 
ekkor már olyan tűrhetetlenné vált az égő j 
halón, hogy a legénység kénytelen volt a' 
háborgó hullámokba vetni 
lenvegsége egyenkint 
törötteket és 
mentenie.

súlyosbítja az, hogy « lelszaporodott beván­
dorlás folytán külön vizsgálóbiróságot kellett 
létesíteni, amelynek tagjai a viszonyokat nem 
igen ismerik s így boldogot, boldogtalant de­
portálásra itelnek. Hanem hát a magyarok ide- 
özönlése már nem is nevezhető bevándorlás­
nak, az már valóságos népvándorlás. Alig 
hogy Tisza István miniszterelnök rendeletileg 
megengedte, hogy a magyar kivándorlók bár­
mely vonalon utazhatnak, a különféle hajóstár­
sulatok alig hoznak egyebet, csak magyar ki­
vándorlókat. Így * deezember 28-án ideérke­
zett Yaderland ŐUÜ, a Pannónia 1700. a Bré­
mából jövő Main 1300, a Hamburgból ideér­
kezett Pretoria az ev utolsó napjait 1200 em­
bert hozott ;de Magyarom tagból. Alább kimu­
tatjuk nemzetiség szerint beosztva, hogy mi­
képp oszoltak szét a Magyarországból beván­
doroltak a Egyesult-A Úrnők területen. A ki­
mutatásban felsoroltakon kívül szórványosán 
még Virginia, Missouii, t onnccticut, Massa- 

Marv’and, Iowa. Wisconsin, Delaware 
ka államokba is utaztak honfitársa-

a mint van. A csomagban benn van a pénze j ink. Hivatalos 
es útlevele Mire Brémába érkezik, minden [ állapítja meg 
teljesen rendben 
ismerőseinek" elbt

•en lesz. Mikor Fodor a dolgot j 26‘j magyar. 247 tót, 25 szer 
[beszélte, azt mondták neki. hogv , hovvát u> 10 oláh. Pennsylva:

ajánlva adja fel a csomagot, mert 
veszhet a postán. Fodor, a ki .» 
közben lelát

esetleg el- i z.ott 459 mag\ ar,

imutatasunk u következőket 
Xevv-York államban maradt 

szerb, fi sváb, 63 
na a lomba uta-

sikerült

csomagot idő­
én e megijedt e.-> reklamálta a 

magát. A Gallia • küldeményt a postahivatalnak kérv.-n annak 
fogdosta ki a hajó-1 visszaküldését. A csomagot egy közbeeső al- 

tz embereket mind meg- lomáson csakugyan feltartóztatták és vissza-
: küldték. Midőn Fodor a csomagot felbontotta. 

Hajók forgalma Tegnap este érke-j keserű csalódás érte; a pénz és útlevél helyett 
■ett kikötőnkbe a Dante olasz gőzös Cat an iá-] értéktelen papírokat talált benne. Fodor fel-

1 jelentésére a helybeli rendőrség Marazt letar­
tóztatta. Tegnapra volt kitűzve ez ügyben a 

mvg er Kezet: a maihczi .nu, m-tiuz.us v a,c,ivi«i- ! tárgyalás, de nem lehetett megtartani." mert a 
hói különféle árukka'

— A magántisztviselők bálja. A j
Kereskedelmi és magántisztviselők egyesületé- 

felkéri mindazokat, akik

bő! hi.OOO láda narancscsal. — Ma reggel 
•rkezet! a Rákóczi Adria-gőzös Valenciá­

ul

it eh vigalmi bizottsága 
a február 11-dikén a városi színházban tartan­
dó tanczmulatságra még nem kaptak meghívót 

arra igényt tartanak, szíveskedjenek
e miatt akár szóban, akár irásbelileg
a., egylethez fordulni. X szétküldött meghívók 
óriás sz .mánál fogva tévedések és kihagyások 
elkerülés • majdnem lehetetlen volt. A belépő­
jegyek naponkint deli 12 — 1 óráig az egylet 
helyiségeiben válthatók meg.

Kivándorlók fosztogatója Fur­
fangos csaló állt tegnap a büntető törvény­
szék előtt. Maraz Péternek hívják, brlogi ille­
tőségű 24 eves írnok. A börtönből kisérték a

Az én bútorom . 
Mit sajnál rajta ? Ugyan mit saj­

na
Az enyém. S az ágyam . . .

— Ahelyett is mást kap. Ágyneműt is.
Az asszony szomorúan, a szemeibe meg 

az arczába bevésett komor bánattal nézett 
körül a szobában es sóhajtott.

— Úgy is el kell menni. Ez csak özvegyi 
szállás. Az uram után való, három hónapig 
tűrnek meg benne. Hanem sajnálom az ágyat. 
Ha tiszta, friss szalmával töltött derékaljat 
adnak, még akkor i> sajnálom. Mert kérem, 
ezt én szereztem. A bányából loptam össze 
éije'.enkin;, amikor eladtam a régit az. uram 
halála után, mert keresni se tudtam, nagyon 
gyönge voltam s mindent felettünk . . .Az 
órát, a lámpát, a vasalót, az ágyat . . . Ez 
kérem rongy. A szemétből 
Előbb csak egy párnára valót, 
derékaljat s egyszer utánam 

• . . Mert tilos a szemétbe 
ragaszkodom hozzá . . . Ha

válogattam ki. 
aztán az egész 
is lőtt az őr 
vájkálni. Hát 

azonban tetszik
yujtani, hát en 
A felsőbbség pa-

gondolni, hogy fel kel! 
nem állhatok az ur útjába, 
rancsol.

Másnap az udvar közepébe hordták a 
f,n mit, leöntöttek petróleummal s fölgyujtották. 
Magas lánggal lobogott, fekete korom szállott 
e: belőle s az asszony szomorúan nézte, hogy 
hogyan hamvad el mindene. A rongyok tudni - 
'hik. amelyekért egy éjjé! utána is lőtt a 
szemétdomb oldalából az őr.

károsult Podae nincs Fiúméban. A tárgyal.ist 
ennélfogva jövő hétfőre halasztottak.

— Járvány egy német hadihajón
Kiéiből jelenti egy távirat : A Kaiser Friedrich 
Hl. nevű sorhajón difteritisz-járvány tört ki. 
Eddig kétszáztizenhat beteget szállítottak a 
kikötő barakkórházába.

— Megszökött az atyai házból.
A rendőrséghez tegnap távirat érkezett, mely­
ben értesítik, hogy a tizenkilencz éves Csajka 
János a múlt szombaton Kellemesről meg­
szökött az atyai házból és Fiúméba vette 
útját, hogy innen valamelyik hajóval Amerikába 
vándorolhasson ki. A távirat még hozzáteszi, 
hogy a szökevény tizennégy éves öcscse, 
Mihály nevére kiállított útlevelet vitt magával. 
Eddig a kalandvágyó ifjút még nem sikerült 
letartóztatni ; a rendőrség azonban erélyesen 
keresi.

— Eltolonczolt testvérpár. A rend­
őrség tegnap letartóztatott két testvért : a 27 
éves Santim Alfrédet és a 23 eves Santini 
Lajost, akiket a zenggi hatóság körözött. A 
két testvért Zenggbe tolonczolták.

Akinek senkije sincs Tegnap éj­
jel Tomljanovich rendőr az óváros egyik há­
zának bejárata alatt alva talált egy 12 éves 
fiút. A rendőrségre kisérte, ahol a fiú elmondta, 
hogy Matanich Ignác.inak hívják, moschenizzei 
illetőségű, apátián és anyátlan árva es Elunté­
ban nincs semmiféle rokona. A fiút a íendői- 
ség Moschenizzebe fogja küldeni.

— Magyarok tömeges kivándor­
lása Amerikába. A Bevándorló czimii. Nevv- 
Yorkban megjelenő heti szemle most érkezett 
szama írja a következőket . Ijesztő számon !u- 
küsznek előttünk a mull héten Magyaioiszag-, 
ból ideérkezett bevándorlókról. Meglehet, hogy 
ezek a számok indították a bevándorlási ható­
ságot arra. hogy utóbbi időben minden elfo­
gadhatóbb ok nélkül, a legnagyobb szigort ta­
núsítja a bevándorlókká! szemben. Tömegeseb­
ben mint valaha, tartják vissza az ideérkezőket 

i Pannónia hajó Utasai 
n százat, a Pretorid-'.’ al 
■gvs/.ázat es ugyancsak 
hajó :• isat közti: tartó- 

Ea
•{legnagyobb 

es enneuogva semmi

701 tót. 41 sváb, 89 szerb 
és 50 ilál 11 államba ment 730 magyar, 
719 tót, 59 szerb, II stab 10 horvát es 267 
oláh. New-Jcrsey felé irányította útját 59 ma­
gyar, 52 tót, 18 sváb, ló horvát es 8 oláh. 
Wcst-Yirginiába utazott 92 magvar, .58 tot, ti 
sváb us 8 oláh. Indiánéba ment 29 magyar, 19 
tót es 29 horvát. Michigan államot felkereste 5 
magvar, 35 sváb es 4 szerb, lllinoisba ment 
13 magyar, 51 tót e- 4 horvát es végül ( o'.o- 
rado ; 'lamot 17 magyar, 34 tót, <4 
szerb es horvát, 50 oláh es 18 sváb 
kereste föl. Ezzel a Kimutatással egyide­
jűleg megkaptuk Washingtonból a nevember 
havi összes bevándorlásról szóló hivatalos ki­

mutatást. E kimutatás szerint november havá­
ban 71.150 idegen érkezett Amerikába, mint 
bevándorló. S mig tavaly ugynebben a hónap­
ban az osztrák es magyar bevándorlás együtt 
18,590 embert tett ki, addig az idén novem­
ber havában csakis Magyarországból 12.292 
bevándorló jött közibénk. És a deezember havi 
kimutatás még nagyobb számokat fog kimu­
tatni. Ijesztő dolog ez, nem annyira az Egye­
sült-Államokra. mint inkább Magyarországra 
nézve.

— Elmosott város Lisszabonból Írják 
Pár hónappal ezelőtt vették eszre először, hogy 
a tenger hullámai fenyegelőleg kezdettek Es- 
pinho-ha, az ismert halász- és fürdővárosba ha­
tolni s egyre jobban veszélyeztették a tenger­
hez legközelebb eső házakat. Ami akkor csak 
időleges bajnak látszott, az lassankint állandó 
veszedelemmé nőtt. A. tenger mind fenyegetőb­
ben veszélyeztette a várost, amelynek házait 
egymásután kezdte megtámadni a nedves elem 
s az egyes utczák sorra viz alá kerültek. Egy 
kis magaslaton, közel a parthoz állt a templom ; 
kezdettől fogva ez volt a legjobban kiteve a 
veszedelemnek, de a masszív építmény sokáig 
ellenállott a hullámok ostromának, mig végre 
egy hatalmas orkán ezt is rombadöntötte. Csak 
a harangtorony maradt épen, de az ár végül 
ezt is alámosta 81 házzal együtt, amelynek 
aggódó népe még idejében elmeneKÜlt. A pusz­
tulás helyét már egészen ellepte a tengeremig 
a végromlásra váró épületek elhagyottan áll­
nak, amig egyenkint rombadől valamennyi. 
Alapos a félelem, hogy lassan-lasssn az egész 
város eltűnik a tol. 
alá kerül.

színéről s a tenger vize

vizsgálat végett. íny 
közül több mint li • 
ideérkezettek közül r 
háromszázat a Main 
tak vissz.il vizsgálat végett, c. ■ e 
lakkal szemben a vizsgálóbirosag

van eltökélve és ennélfogva

KftZÜAZIlASAU.

szigorra — , ,
kétség az iránt, hogy a legközelebbi napokban 
számosán fognak visszaküldetni. A helyzetet

- Keményítő-import Szerbiába.
Belgrádbol jelentik, hogy a legfontosabb bevi­
teli c .kék egyikét, a keményítőt, most kizá- 
I 1 , Magyarországból es pedig a fiumei rizs- 
liánt ’'gyártól importálják. A múlt év folyamán 
;.jjo belga és angol gyár megkísérelte a fiumei 
gyártmánynyal versenyezni, azonban siker nél­
kül, amennyiben az általuk importált keményítő 
sem minőség, sem ar tekmteteben nem felelt 
meg a fogyasztók igényeinek.



— UJ czég Fiúméban Stku-ar; R. os
R czcg alatt a helvbeli törvényszéknél a ke­
reskedelmi tar>a> -.'égek jegyiekébe uj bőrke* 
re*i<edn jzeg egyeztetett he.

r A magyar élelmiezerasállitó
reszvénytáraaeág Becsben < Vi Magdale-
nenstrasse ■ >8. i iiókiizlctet í etesitctt, tne*\ 
mindennemű élelmiszer, el" és leolt baiomli, 
tojás, vad. vaj, burgonya, szollő. gyümölcs, 
főzelék, bor és mez bizományi eladásával fog 
foglalkozni

-f Cseinentgyár Bukkariban Az
osztrák I an gén leld i ezementgyár Bukkaiihan 
czementgyárai szándékozik letesiteni, melynek 
termékeit Délafnkába exportálna A vállalat e 
czelbol mai megtette a szükséges lépeseket 
arra, hogy hiúméban a gyanúik Lulón rakoiit- 
pat'at tété ülhessen.

Kereskedők menedekháza A bu-

A TENGERPART

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

100 lira (olasz)

Braun 1. a i o 
, Idr. Spalató.

dacesti kereskedelmi egyesület menedcKhazat | Xemet-Keresztur
aksr építeni elaggott e> elszegényedett tagjai i 
szamara e> e ez éli a ingyen telket kert a fővá­
rostól \ testület kérelmének megletclőleg a 
főváros tanácsa azt javasolja a közgyűlésnek, 
hrigv engedjen át e czelra •’,()(m négyszögöléi 
az Kg res'V - es Kövét I .ajos -tilcza sai kán h.tsz- 
nálatul, de nem tulajdoni joggal.

Nemzetközi külkereskedelmi 
kongresszus. Parisból taviratozzák. hog.v a 
kan a a k ilket ask le m >i >tt »ága behatóan 
foglalkozott ,v on konzequencziakkai melyek a 
nemet szerződések nyomán állhatunk elő. Erre 
való tekintette elhatároztak, hogy ichetóieg 
jövő ev július havam kezdeményezik egy nem­
zetközi külkereskedelmi kongresszusnak Parisba

j Osztrák hitelbank 
! Osztrák-magyar vasút
I 100 márka.................

Európa »állód* Krausz G.. Deutsch N 'London vista . • •

?UdSneTbeS,e- Hugest'8-i 20 frankos arany

£ÄrichB- K,scheriar; ~V^\20 marka 
E., Camerini M Trieszt. —Müller S.. Melnik J Bécs_ Magyar hitelí 
O. Becs. — Rrichwald 1 Szabadka. | Osztrák hitelt'. . • •

Dtdh "állód* Eversz 1 Kiel. — Offo- í Rimamurányi ■ • •
! lepetz X" dr.. Raupenstrauch Kamill Becs. — j Union-bank .i Lederer lllcs, Primosigh Ede, Stetánszky Józscl. Magyar allamx asut 
Richter Dezső es neje, Muth Aladár es neje, Leszám. bank .... 
l.angfelder lgnácz, KSszeghy JV.zsct Budapest, jelzálogbank ...
— Müller Ede Valencia. - Schor Adolf Bu- Adria.....................
karest. - Hoff József Nyitni. Länderbank ....

Lloyd tsdUoda. Schmidt Rezső, Hasel- Lloyd • •
berber Robert Bécs - Misgur Lajos, Rotz | Torok sorsjegy 

De! Eabbro Jakab Trieszt. - Spieg'
..... ...... Paner Rezső Róla.
Cijurgevac. - Eurlani Perencz 
Sulek Anna Kávolyváros.

Ps I» Vills "állód* Datv Ödön, Izsó 
\ mez* Budapest. - Kropotkiere \4adimir,
Athanasig Vaszilij Szent-Pétervár. — Goldstoft 
Izsák Krakó llunics Mária Mosztár. •—

Berlin. Osztrák hite
Budapesti

P'ey Domokos Hadzsin — Baan Dezső Sopton ;
— W'eisz János Nagy-Bajom. 
Muraszombat. - Schreiber Jakab I 
Demant Hellingen.

Kikötőnk forgalma.

Hlabest E. 
ekenexe.

val< egyb livását, g> ne ;vi sgálják « 
reskedelemnek cs ipari ak kívánságait az uj ] 
európai vámrezsimmel - vemben. A bizottsági 
elnök megbes-cli meg ez ügyet a minisztei-
re',

Szilva bevitele Braziliaba A
szilva igen fontos beviteli czikket képez má­
zliiéban ; piaczol a tranczia eredetű (boi- 
deauxi) áru uralja. Ismételve tétettek kísérletek 
a monarchiából, hogy üvegekbe berakott szilvát 
importáljanak Brazíliába, de eredménytelenül. 
A magyarországi áru a lot ró éghajlati x iszo­
nyokat nem bírta ki, részben penészesen, rész­
ben pedig erjedő állapotban érkezett meg 
Rióba Egy osztrák ezég is tett beviteli kísér­
letet, de eredmény nélkül. Németország ver­
senye is hiábavalónak bizonyult a tranczia 
versenynyel szemben. A francziaországi szilva 
t)U kilogrammos ládákban, ő cs 10 kilogrammos 
dobozokban importál tátik, aia október hónap­
ban cif Rio 110 frank volt, 100 kilogrammon­
ként ti* , engedmény nyel. Vx egekbe csoma-

Erkezrtt :
l-'cbruár 7-én.

Dante, olasz lobog» alatt, tonnatartalma 
1 1’uglD Nápoly bőt.

Rákóczi, magyar lobogó alatt, tonnatar talma 043 
kapitam' Bassich, Mavseillehól.

Indult :
Február 6-án.

1 ’rőtetís Iclias. góróg lobog" 
ills, kapitány Pandely. Marst:',leba.

Achiilc. osztrák lobog" alatt 
kapitány Bartoli, Hátúmba.

.IS,

alatt, temiatartalma 

, tonnatartalma 1216.

Adria
magyar királyi tengerhajózási részvény-társaság 

tengeri forgalma.
Érkezett :

Andrása) február 6-án Barcelonába Marseillcból. 
Szent István lehr, o an Mes-i náha l avdiffból. Zrínyi febr. 
6-an Gcnuába Marseillebol.

Tőzsdei árfolyamok.
Értéktőzsdék

(fSa/rlatsic.)

Uj jegyzés ja
Búza április .

» május . .
„ október .

Rozs április 
» máj us
„ október .

Zab április .
„ október .

Kukoricxa . . 
a májú

Zsir.................
Szalonna . .

Newyorki gabonatőzsde.

Búza loco 
május 
július 

Tengeri 
május 
július 

Fuvardíj

190.1. február H.

661 -

117.35
240.45
95.62'

« 19.08
« 95.50
• 23.50

K. -- .---
« -- e---
* 531 —

ööo.—
. 651.25
« 470 -
tt —
« 458.—
« 459.25
« 709.-
« 133.25

v. <« 213.50
rutözsde

zdve 100 kiló
« 19.48
, 19.36
„ 17.20
„ 15.28
» ---_---
« 13.90

14.—

ti 52

L’l 2.90

nkent.

14.54 
124.— 
104.—

124
104

Cent. 122.4,
« Úti', 

1053 , 
Cent. 505/»

« ö0.7/j

pence 1 1 ,

golva a 1 es , kiló súlyban (csomagolási 
mod mint fent) is kerül bevitelre ; az ár ci! 
Rio 45 frank. A brazíliai piaczokon kere­
sett szilvakoVtzerx -minták a budapesti Keres­
kedelmi Muzeum igazgatóságánál megtekint­
hetők, ugyancsak megnevezhet az igazgatóság 
egx Rio de Janeiróban letelepedett magyar 
honost, aki e czikk importálásával loglalko- 
zik.

A szvvkosztösói; vs kiadóimatal 
telefon-száma: 224.

luulapcst. Aranvjár.
4 %.....................
Koronája". 4° „

Ol

1905.
f e h v u á r 

fi 7
118.90 
98.30 
89.75

úverpoolba
Gyarmatáruk

Kávé.
Havre Santos good 

márczius .... Trank 
május «
szeptember.................... “

Hamburg Santos good average
márczius...................Márka 39.2.)
május............................. ”
szeptember • • "

Newyork 
. . Cent.

average
47.25
48. —
49. —

39.75
40.75

48.—
48.75

59.25
49.75
40.74

Magvar földteherment. .
4% '..................................„ 98.50
Hon. Szlavón ..... „ 98.50
Tisza-szab. . . .............. 167.-
Osztrák papirjár.

« ezüst . . .
■< arany . .
« korona . . .

| üsztvák-magyar bank 
i Magyar hitelbank

99.90 
100.30 
119.50 

. 100.30 
11625. — 

788.—

Fair Rio loco . .
január ......................... “
április “

lz. tiltó r.
Prága freo Aussig kész . K. 

.. « uj . «
freo Prága raff. ■ «

8.* ,6 
7.05 
7.40

30.25
26.30
81.—

35.80 
26.15 
81 —

, 87

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái müintézet.

F.zennel x au szerencsém u nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a

Budapesti KOVALD PÉTER és FIA, cs. és kir. szabadalmazod
kelme- és szormc-festő, vegytlsztitó és giizmosó gyárának kcpvisclét az itteni piaczoetn átvettem«

Kg> sz.erú sei)cm ruha 
ltisz.es selyem ruha 
Díszes menyasszony vagy estélyi ruha 
Selyem blouse . .
Selyem derék 
Szövet ruha
Szövet ruha selyem béléssel 
Szövet blouse .
Szövet derek ................ . .
Szövet alj 
Selyem alj 
Egyszerű moso ruha 
Díszesebb ha tiszt ruha 
Női téli kabát vagy gallér

Kor.
-tol -ig

s
S - 12

12 30
1 60 2 K
2 10 4
ö 7 —
6 10
1 tál 2 41
a 8
3 6
4 - s
3 mi Ö
#) s
3 - III

■Vegrytisztitási áradc: -t „i -i«
Női tavaszi kábát vagy gallér . Kor. 2
Hali belépő ...................................... 2
Férfi öltöny.............................................  4
Szalon . frakk \ ag\ tenisz oltom .. 5
Felöltő ........................................  .. 8
Téli kabát .......................................... 4
Selyem vagy bársony mellény . .. 1
Nyári moso mellény ..... —
1 pár férfi vagy nril kez.tyü . ,.
Báli kez.tyü ..
Fehér börrzipő . .. 1
Férfi nyakkendő —
Asztal- vagy agy terítő ....................„ 2
Vattímzott paplan szövet vagy selyem . . 8

-tói
— s
40 H —

•> —

—

•*> —
1 00

60 — so
— — 80
őt) 1 20
20 3
20 — 40
— 8

Flanell takaró 
IC m. szőnyeg
1 kg. hutoszrövet .............................
I par fehér csipke függöny 
1 pár er érne vagy színes csipke

függöny .............................................
1 pár tüíl vagy horgolt függöny 
1 csipke vagy tű 11 stoor 
1 pár sz.öVet vagy bársony függöny 
Szőrme lábszőny eg
Szőrme belépő.........................
Szőrme gallér vagy lton
Szőrme karmantyú .........................
1 ko. ágy toll

Kor. 2
■bt
4 -

— st> 2 - 
I 2ü ;>
I 20 1 M
1 40 2 - 
I tál 8 — 

so I iö
8 - , 8-
.1 10 
3->®*2 — 4
í 20 8 S)

Xmidőn ezen ujalib vállalkozásomat a. n. c. közönség figyelmébe ajánlom, számos megbízását kérem és vagyok kiváló tiszteletű 1
TVlvfonsziun :V>H. WALDMAN N. Via Pontok.

L



február S.

Nemzet k özl V arlvté
hotel susak

Ma és mindennap

Szeczcssziós Orfeum
magasabb színvonalú családi műsorral.

(UOVINIS ola>z upcraduett 
Steinau Antal, kitűnő komikus us mimikus. 
Bluiiiau Károly, kaczagtató. énük komikus 

Schmidt Betti, tiroli énekesnő 
Vlorgé Károly, eomplct-enekes.

Miss Annie 3'., éves
világ legkisebb cake-walk-tánezosnőjv

The two Charleys
e,-váeti zene bohóczok es burleszk művészek

BLUMAU és STEINAU
tréfás duettekkel.

Vivő Dórii, nemzetközi énekesnő
Mi-» Annié Jlirtley, angol tánezovnö vs | 

énekesnő. I
Számos látogatást kérnek i

A. Muley Bluiiiau és Steinau
víttJéiá'V igazgatók.

Garcon lakás. I•
Kel külön bejáratú, elegánsan bútorozott ■ 
utczai szoba, esetleg fürdő szoba haszán-; 
lattal két úr részére márezius 1-ere kiadó.! 

t'zim a kiadóhivatalban. !I
!

Fiatalember vagy kisasszony keres-j 
telik nehány órára hetenkint (délben vagy!

A TKNGKRIwkt 5

Menyasszonyi kelengyék számára
Uepedő- és fehér nemű-'ásznak,
Legfinomabb minőségit chiffon.
Asztalterítők és asztalkendők,
Kavv- és desszert-készletek,
SzőII.vegek és Takarók.
Függönyök és ágy-szőnyegek,
Kész női fehérneműk nagy választékban, 
gyapjú- és selyemszövetek csak

LDCISS m.-nél
FIUME, CORSO II. kaphatók. 

TRIESZT, Corsa 9. - BECS, Gonzaga u. 14.
Divatáruk, lerlBzövetek, vásznak, selymek, szőnyegek, bútor­
szövetek, fehérítemiiek, gyapotáruk, női- és gyermekezlkkek. 
nyakkendők, nap- és eső ernyők, s/.örmeáruk, keztyflk, csipkék, 

hímzések, szalagok, lejdlszek stb. stb. eladása.

estei

magyar levelezés
elvégzésére. Horvátul is tudók előnyben 
részesülnek. Németnyelvű ajánlatok az 
igények megjelölésével „Perfekt 32“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalába intézendők.

-*** •» e x,:*tt-ai mewGsisiBaiewBZioaiaaMKBi bbmmb

Alapittatott 1831

HIRSCH JAKAB
W polgári- és egyenruha-szabó

BUDAPEST és TLRN-SEVEKIN
V. Dorottya-utcza 11. I. cm. Romania.

Azl.es. k. szab. Dunagőzliajózási társaság 
A magyar folyam-és tengerhajózási r. t.
A magyar királyi Államvasutak és a 

Román államvasutak egyenruha szállítója.
Meghívás esetén megrendelés, mérték- és 
próba-vétel végett megbízottját a ezég 

saját költségén Fiúméba küldi.

Könyvnyomdái
müintezet

Tipográfia
artistica

rr,as «sémi

,-A.d.ria,“ palota,, JE1ZCXT"I34JCIEI! palazzo 
----------  TELEFON 224. -----------

wV r/>? f/h (A) (&-esti’) rMf* cixób 'Ti'-"' c-'j','.
c6> A A( •" ' - -V • -

c$? A c$iC5XZ7Í CSy£?5 C ' V t
c$) C$-.

(A
4> 4- 4» 4., <&. 4» M,

,-A, rA) fA? c/h rA) (nh

V V

SZÄO.IT "*e
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

.jot 12SKGUISCE -*s
prontuincntc von conoscenza del ramo ed 
al piíi lmon niercato ogni lavoro tipo- 

litogralico.! ^ ^ ___
•W ^ -Hr";y -4 -4 

ff ff 4- "v ff ;v" L58&

ff ff 
4" ff ff 

p5" ff ff
V ff ' "4 ' ff ' '4 ' ff ff

TJfCj 1 V J w'/fy*
V V

4^ 4k

x WWW
A egszebb és leghasznosabb ajándékok.

Nagy raktár: Alpacca és ChinaezQstökben és Lámpákban.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban,

' •. .űr*

H -' T 4'tfc
c . ' , I 2*- - a
4344 -4<.. SJ 'S

S'®
" E

5
/. 6-

Jacques Weiss veje: WH1SZ SALAMON-nál. 
FIUME. Az Adriai-palotával szemben.

*é*0*0******
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Kiwnöen étkezhet», I Közpgnti Tejcsarnok Szövetkezet fiumei fiókja.

t;io«ul:5“,^Amb“!»ttkíi'í!k'Sle«t me‘lynok vezetésével Sándor In.írVm

bíztuk meg.

M Bártfn fürdőn ösmvrt jó 
konyhaját áthelyezie

Fiume Corso 12. szám 
alatt I. emeleten

•ftinosan berendezett helyi­
ségeibe.

Naponta friss tejtermékek
úgymint: teavaj, tejfel, turn, továbbá méz és naponta friss teatojás, nemkülönben Pa=*- j 
törizált tej. tejhab és gyermektej állnak a t. ez közönség rendel xzeserc. -

Poharanként való kimérése dietetikaihg pastorizalt tejntk. Rgl
_ Forró égövi klímának ellenálló) tej és tejfel dobozokban bajok ellátására 
[R3 nagyban és kicsinyben.
|3l Szín es pártfogást két
jg} a Budapesti Tejcsarnok Szövetkezet
raj igazgatósága.

p|[Biiraíaíiaiai^pcaipnglgUglgimi0gl^timP^Í11^^^Í§i^HtiBi

_ _ _ _ _ _ _ _ _ **3€:*************46*****|
Azonnal kiadó | Bef»í™ «V^Lír6"1 %
*gj nagy terjedelmes helyiség, a ^ (|rl) linom angoj szénből sajtolt brikett, házhoz szállítva kor. 1.50 Xr
melyben eddig a Kivándorlási iroda és p0rmCntes. A darabszám első pillantásra konstatálható, tehát a X*
▼olt, a mely 1905. december 81-ig vevö megrövidítése a mennyiségnél kizárva. ^
még a helyiség bérlője marad. A# Megrendeléseket v’.ó'gad : Rubel M., Corsia Deák; Miletió R., Mercate t opért« és St

Közelebbi felvilágositással szol- Kra|i A Su*ak-
fái: Kivándorlási iroda, Via del ^ 

Pino N. a városi nyugdíjalap házá v*
tol.

Telefon szám 448. Első Fiumei Brikett-gyár Q

«*' Q xí - «2 ^ vjf ;G ; VÖ ti"; rs»ti;t>.»crít.í étrVÓ 6'; Tv)
f stíl»_ _ t »rlLJF í#\ ill Ír0>';"£*í)„tí-r

„Adria" magyar kir. tengerhajózási részvénytársaság.
Atlanti szolgál at.

1905. február havában az alant felsorolt első osztályú gőzösük vagy ezek helyettesei fognak Fiúméból az alant meg­
jelölt irányokban e> külföldről hazafele indíttatni, feltéve, hogy rossz időjárás vagy előre nem látható körülmények a me­

neteket meg nem akadályozzák :KIVITEL BEHOZATAL

V

Hova Gőzös Kelet Honnan Hová Gőzös Kelet

New-York.............................................. .,t "arpathia“.................. 9 New-York....................... Fiume »Slavonia«?. 7
Liverpool1)............................................. «Algerian» .................. 1 — 10 Liverpool ............................ „Tyria“ • . . 1 — 10
London, Hull........................................ »F.bro«............................. 1 — 10 Rio de Janeiro, Santos . Triszt, Fiume’ »Stefánia. .... 1 —10
Pernambuco, Bahia. Rio de Janeiro

Hl
Rotterdam .......
Liverpool1).......................

Tibor" .... 
«Bosnian» . ■

I —10
5—15

Liverpool ................................................... »Pavin«....................... 5—15 Hamburg1)....................... »Venezia« Ö— 10
Hamburg1)............................................. «Bagdag“ ...................... 5—15 London, Hull.................. »Jago« .... 5—15
Rouen*).................................................. »Nagy Lajos. .... 5-15 Buenos Ayres, Montevideo »Deák« .... 10—20
London .................................................. „Széchényi“ .................. 5—15 Liverpool............................ ^Veria* .... 10—20
New-York.............................................. „Ultonin* .................. 16 New-York...................... »Pannónia* . 21
Oporto, tiordcaux")............................ »Zichy«...................... 10—KO Rouen ....... »Baross« 15—25
Liverpool1)............................................. ,,Andalusian" .... 15-25 Rotterdam....................... „Jókai« .... 18—28
Rotterdam, Antwerpen....................... »Báthori«....................... 15—25 Bordeaxu ............................ »Kálmán király* . 18—28
Hamburg1) ............................................. „Luise Leonhardt* . . 15—25 Glasgow'............................. , «Matlekovits» . . 18—28
Greenock. Glasgow*) ....................... „Szent István* . . . 18-28 Liverpool1)....................... »Klaminian« 18—28
Rouen ........................................................ ,,B. Kemény" .... 18-28 Hamburg*) ................... „Byzanz" . . . 18-28
Lissabon................................................... »Balaton«....................... 18—28 London, Hull .... „Congo* 18-28

London, Hull........................................
»Brescia«.......................
»Murilio«.......................

18—28
18—28

ÍV
k

V>Sä
vei,

Aíl.
ä

A *-gal megjelölt viszonylatban a gőzös Triesztet is érinti.

Átrakodó szolgálat közvetlen hajóraklcvelek alapján a felsorolt kiindulási kikötőkből az összes földközi és adriai tengeri kikötőkbe, valamint 
az osztrák Lloyd levantei, keletindiai, chinai és japani vonalaira.

a gőzös indulása előtt 8 nappal elegendő rakomány nem jelentetett he, az igazgatóság fentartja magának a jogot, hogy ezt a kikötőt re 
érintse, illetőleg hogy ezt a járatot ne teljesítse vagy későbbre halaszsza.

Köséptengeri szolgálat.
FIUME—MALT OLASZORSZÁG-DÉL FRANCZIAORSZÁG—SPANYOLORSZÁGI vonal.

Fiúméból: «Lederer Sándor» február ti-án, »Kassa» 13 án, «Zrínyi» 20-án, «Andrássy» 27-én.
\ alenciából. „Zrínyi“ február 1 -én, „Andrássy“ 8-án, „Mátyás Király“ 15-én. „Lédcrer Sándor“ 25-én.

FIUME-MARSEILLEI vonal.
Fiúméból Tisza“ február 1 -én, «Rákóczy» 8-án, «Árpád» 15-én, «Szent László» 22-én.
Marseilleből: «Árpád» február 1-en, „Szánt László“ 8-án, „Tisza“ 15-én, «Rákóczy» 22-én.
FII,ME-KSZAKAFRIKAI vonal. I*iuméból: indul «Adria» február 2-án, «Szápáry» 16-án.

I angerből: indul «Adria» február 13-án, „Szápáry“ 27-én.

H

Nyomatott az «Unto» Konyvnyomuaban Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)


